宜春学院校园卡使用手册
一 、餐厅消费

如果读卡器出现连续的“嘀嘀”报警声，说明您的校园卡出现了卡内金额不足、卡片损坏、卡片已挂失或冻结等异常情况。请您立即到卡务中心咨询有关情况。

如果读卡器屏幕上出现“――――”提示，说明您的累计消费金额超过了规定的额度，按规定需要输入消费密码，方可继续消费。

㊣ 消费时，确认扣款金额正确后再把卡片放到感应区进行扣款。（超市POS机的手机感应区和校园卡感应区不同，餐厅POS机的感应区相同）否则可能导致错扣款项。如果发现扣错款，可以要求操作员即时检查最后一次的扣款数据。

☆ 如果事后发现多扣款项，可以到卡务中心打印消费流水清单，上面会提供时间、地点、机号等数据，并由工作人员盖章确认，持卡人可以持单与扣款单位交涉。

≯ 密码与保护电子钱包安全

为了避免卡片遗失后给持卡人造成的损失，本系统特设立灵活的保护措施：“两密一限”。
消费限额：食堂消费每日分为三餐，每餐的无密码累计消费额度不能超过消费限额，否则需要输入消费密码（见下面的介绍）。

消费密码：当一个时段内的消费超过预定的消费限额后，设备提示“输入消费密码”或者“------”，在密码键盘上正确输入密码后，即可超额使用。这个密码是同时写在卡片内部芯片和数据库里的，所以必须在可以修改卡片芯片存储的设备上才可以修改，例如：自助服务终端、卡务中心电脑。
查询密码：通过网站、自助终端、触摸屏电脑进行挂失、查询、修改查询密码等业务时需要输入的密码，这个密码是写在系统数据库里面的，如果您不及时修改默认密码，即使您挂失，拾获者也可以通过默认密码解除挂失，所以一定要在得到校园卡后的第一时间内修改默认密码，做好保密工作。密码遗忘，可以到卡务中心修改。
§教工卡、学生卡默认消费密码及查询密码：身份证号的后6位，若身份证的最后一位是字母X ，则密码是去掉身份证最后一位的后六位。例：身份证号后7位为“306321X”，则校园卡初始消费密码及查询密码为“306321”。
　临时卡默认消费密码及查询密码：卡号的后六位。

· 领取新卡后，请及时进行相关密码的修改。

≯触摸屏电脑的使用

校园卡专用触摸屏电脑：使用校园卡专用触摸屏电脑可以修改密码、修改消费限额、挂失、解挂、查询消费流水、查看系统信息等。使用时用指尖轻触显示器上显示的按钮，按照提示输入相关的卡号、密码即可。

§ 专用触摸屏电脑分布：

行政楼一楼大厅、建设银行自助银行大厅、卡务中心大厅、一食堂二楼左侧、二食堂二楼充值中心旁
≯ 网上业务办理

校园一卡通门户网站网站（http://ecard.ycu.jx.cn或http://10.0.99.5）提供校园卡资讯、挂失、消费流水查询、信息查询、失卡招领等服务；

校园卡资讯包括：最新消息、通知、使用说明等栏目，您可以在这些栏目找到系统的最新变动信息、值班时间变动通知、最新加入功能等。

挂失和消费流水查询：使用该功能需要输入持卡人教职工号和查询密码，进入功能界面后，可以自行操作挂失或者查询消费流水。

㊣校园一卡通门户网站登录需要使用教职工号和查询密码。

≯ 查询余额及消费流水

查询账户余额：您可以通过校园一卡通门户网站、圈存机、触摸屏等自助服务终端查询，也可以通过热线电话查询，还可以凭个人有效身份证件和校园卡到卡务中心进行余额查询。

查询卡内余额：在没有消费金额的情况下，您只需将校园卡平行贴近食堂的POS机感应区，屏蔽即可显示卡内余额。

查询消费流水：您可以在一卡通门户网站或触摸屏自助服务终端上，使用IC卡卡号和消费密码登录成功后，即可查询消费流水。消费流水会详细显示消费时间、消费金额、卡内余额、消费地点等信息。如果发现数据有误，可以通过校园一卡通门户网站“有问必答”栏目提出，附上时间和卡号，第二个工作日可得到答复。

㊣消费POS机联网正常情况下，数据将被立即上传至中心数据库，5分钟内即可在触摸屏或校园一卡通门户网站上查询。如果不能正常上传数据，可能导致卡内余额与数据库余额不等，这对使用没有影响，网络连通后，系统会自动平账。

≯ 遗失及补办

校园卡丢失后，请立即自助挂失，自助挂失可以通过校园一卡通门户网站、自助圈存机、触摸屏进行。自助挂失成功后，5分钟内全校联网终端设备立即生效，被挂失卡将被完全停止服务，可以最大程度的避免损失。

㊣ 自助挂失必须提供本人教职工号和查询密码。

△ 领取校园IC卡后如果没有及时修改默认密码，即使您挂失，拾获者也可能通过默认密码解除挂失，所以一定要在得到校园卡后的第一时间内修改默认密码，做好保密工作。

如果确定遗失的卡片已经无法找到，可以前往卡务中心书面挂失，申领新卡。

≯ 损坏及补办

如果您的校园IC卡在多台校园终端上使用都无反应，说明该卡已经损坏。

△ 损坏的原因主要有：卡片内含有芯片和感应线圈，在遭受打孔、重压、弯折、静电等情况时会被损坏。

发卡１个月内，如果卡片无明显破坏痕迹而不能正常读写，可以免费在卡务中心更换新卡，否则需要支付工本费后重新申请校园IC卡。

